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Discours de M. Koïchiro Matsuura, Directeur général de l’UNESCO, 

à l’occasion de la cérémonie de présentation du livre 

« le Moussem de Tan-Tan » 

de Monsieur Kitín Muñoz,  

Ambassadeur de bonne volonté de l’UNESCO  

UNESCO, le 28 octobre 2009 

Madame la Directrice générale élue, 

Votre Altesse Royale Princesse Kalina de Bulgarie,  

Monsieur Fadl Ben Aich, Conseiller de Sa Majesté le Roi du Maroc,  

Madame Aziza Bennani, Ambassadeur, Déléguée permanente du Royaume du 

Maroc auprès de l'UNESCO,  

Monsieur El Mostafa Sahel, Ambassadeur du Royaume du Maroc en France, 

Monsieur Ahmed Hajji, Directeur de l'agence pour la promotion et le développement 

économique et social des provinces du sud du Royaume du Maroc, 

Cher Ami Kitín Muñoz,  

Mesdames et Messieurs, 

C’est pour moi un grand plaisir d’être ici avec vous pour le lancement du livre écrit 

par M. Kitín Muñoz, Ambassadeur de bonne volonté de l'UNESCO.  

Je salue la présence parmi nous, à cette occasion, de Madame Irina Bokova, 

Directrice générale élue.  

Je souhaite également remercier Sa Majesté le Roi du Maroc d’avoir bien voulu 

envoyer pour participer à cette cérémonie son Conseiller personnel, Monsieur Fadl 

Ben Aich, témoignant ainsi de son profond intérêt pour le Moussem de Tan tan.  

Ce livre présente « le Moussem de Tan-Tan », rencontre exceptionnelle réunissant 

chaque année près d’une trentaine de tribus nomades du Sahara autour de chants, 

fêtes, courses, récits de poèmes.  
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J’ai eu moi-même le privilège d’inaugurer le Moussem en septembre 2004 en 

compagnie de Son Altesse Royale le Prince Moulay Rachid et de Kitin Munoz, et 

peux dire que j’en garde un souvenir émerveillé.  

J’ajoute que Son Altesse Royale la Princesse Kalina de Bulgarie, dont je salue très 

chaleureusement la présence parmi nous, nous avait également fait l’honneur de 

sa venue à cette occasion. 

De façon très opportune, le Moussem fut proclamé chef d’œuvre du patrimoine oral 

et immatériel de l’humanité en novembre 2005, avant d’être inscrit en 2008 sur la 

Liste représentative du patrimoine culturel immatériel, dans le cadre de la nouvelle 

Convention de 2003.  

Le principe de cette Liste est d'assurer la sauvegarde et la revitalisation du 

patrimoine culturel immatériel, et je suis certain que cette remarquable publication 

contribuera à atteindre cet objectif.  

Kitin Muñoz, depuis sa nomination en tant qu'Ambassadeur de bonne volonté en 

1997, s’est mobilisé inlassablement pour aider l'UNESCO à mieux promouvoir et 

sauvegarder le patrimoine culturel immatériel ainsi que les valeurs du 

développement durable.  

Navigateur, explorateur scientifique et sociologue, ardent défenseur de la cause 

des peuples indigènes dans le monde, Kitin Muñoz diffuse avec enthousiasme un 

message de paix, de pluralisme et de diversité.  

Au nom de l'Organisation, je tiens à le remercier de son engagement fidèle, et 

j'espère très vivement qu’il continuera à continuer à porter haut les idéaux et 

valeurs de l'UNESCO.  

Mesdames et Messieurs,  

En tant que seule agence spécialisée du système des Nations Unies avec un 

mandat dans le domaine de la culture, et plus spécifiquement dans le domaine du 

patrimoine culturel, l'UNESCO joue un rôle prédominant pour la promotion et la 

sauvegarde de la diversité culturelle dans le monde entier.  
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Pendant les dix années de mon mandat et suivant les principes définis par la 

Déclaration universelle sur la diversité culturelle adoptée à l'unanimité en 2001, 

nous avons promu une vision holistique du patrimoine culturel. Celle-ci s’est 

incarnée notamment dans la Convention de 2001 qui protège le patrimoine 

subaquatique, la Convention de 2003 pour le patrimoine culturel immatériel et 

finalement, et la Convention de 2005 pour la protection de la diversité des 

expressions culturelles.  

Grâce à tous ces instruments normatifs, la communauté internationale est 

maintenant en mesure de promouvoir la diversité culturelle dans son ensemble et 

de prendre la mesure de l'importance des questions culturelles pour assurer un 

développement durable de nos sociétés. 

Alors que mon mandat s’achève, je veux vous assurer que je resterai toujours un 

ardent défenseur de la diversité culturelle.  

Avant de conclure, permettez-moi, Kitin Muñoz, de vous féliciter une fois de plus 

pour cette remarquable initiative et de vous souhaiter tous mes vœux de succès 

pour vos initiatives à venir au service de la communauté internationale et de 

l’UNESCO. 

Je vous remercie de votre attention. 


